
 

Seznam povinných a výběrových míst 
 

 

povinná 
místa Domažlice, Újezd, Pec pod Čerchovem  

VÝLET č. 1 
Po stopách Jana 
Sladkého Koziny 
okolím Domažlic  

 

výběrová 
místa 

Salka, Filipova Hora, Starý Klíčov,        
Vavřineček, Hrádek  

povinná 
místa 

Bělá nad Radbuzou, Pramen Radbuzy, 
Klenčí pod Čerchovem VÝLET č. 2 

Zaniklými obcemi 
Českého lesa 

k pramenu Radbuzy 
výběrová 

místa 
Walddorf, Pleš, Rybník,                  

Pivoň, Postřekov 

povinná 
místa Česká Kubice, Čerchov, Trhanov  

VÝLET č. 3 
Za nejvyšším vrcholem 

Českého lesa -          
- Čerchovem 

 

výběrová 
místa 

Jubilejní hájek, Folmava, Česká studánka, 
Capartice, Chodov 

povinná 
místa Kdyně, Koráb, Chudenice 

VÝLET č. 4 
Přes nejvyšší vrchol 
Korábské vrchoviny výběrová 

místa 
Osvračín, Kanice, Nový Herštejn, 

Rýzmberk, Kout na Šumavě  

povinná 
místa Poběžovice, Starý Herštejn, Výhledy      VÝLET č. 5 

Přechod pohoří 
Haltrava Baarovou 

cestou   
výběrová 

místa 
Černá Řeka, Haltrava, Díly,              
Sádek, Sokolova vyhlídka 

povinná 
místa Furth im Wald, Tři znaky, Babylon 

VÝLET č. 6 
Na skok do německého 

příhraničí výběrová 
místa 

Voithenberg, Reiseck, Bývalá Bystřice, 
Herzogau, Waldmünchen  
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Vážení a milí přátelé turistiky, 
 

do rukou se Vám dostává záznamník „Český les“, který byl vytvořen především jako záznamník 
k turist. akci KČT Fénix Brno-Medlánky s názvem „Léto s Fénixem“, s podnázvem „Léto v Českém 
lese 2014“. Záznamník je rozdělen do šesti oblastí podle 6 výletů, které se konaly během výše 
zmíněné akce. Většina míst se nachází v jižní části Českého lesa od Bělé nad Radbuzou po Českou 
Kubici. Jeden výlet Vás ale zavede na německou stranu do oblasti mezi městy Furth im Wald          
a Waldmünchen, další pak ještě do oblasti Korábské vrchoviny v okolí Kdyně. Z každého výletu je 
vždy vybráno 8 nejzajímavějších míst. Mapky jednotlivých výletů i s popisem tras je možné nalézt na 
internetové adrese www.kctfenix.ic.cz. 
 

Pohoří Český les je oblast na jihozápadě Čech při státní hranici s Německem, skládající se ze dvou 
celků, severního a jižního. Severní se táhne od Chebské pánve přes Dyleň k Rozvadovu a jižní pak od 
Přimdy přes Čerchov k Všerubské vrchovině u Kdyně. Celková délka tak dosahuje 82 km. Chráněná 
krajinná oblast (původně přírodní park) na tomto území vznikla až v roce 1995. Do roku 1990 se 
nacházela převážná část Českého lesa v hraničním pásmu, čímž byla veškerá hospodářská činnost 
dosti omezena. Většina obcí s odsunem německého obyvatelstva po 2. světové válce zanikla, což také 
přispělo k tomu, že celé území je relativně nenarušené lidskými zásahy. Velkoplošná ochrana území 
nebyla vzhledem k uzavřenému hraničnímu pásmu tolik potřebná. Celá oblast ale i po otevření hranic 
patří k těm méně navštěvovaným a neprávem opomíjeným lokalitám, na mnoha místech tady stále 
najdeme nedotčenou přírodu, která Vás hned na první pohled okouzlí, navíc zde byl oficiálním 
měřením prokázán nejčistší vzduch ve střední Evropě. Nejvyšším vrcholem Českého lesa je Čerchov 
(1042 m). Kromě krásné přírody při obou stranách hranice tu ale můžete objevovat i velmi zajímavou 
historii zdejšího kraje, Chodsko je totiž poslední oblastí Čech, kde jsou dosud živé lid. obyčeje, nářečí 
i kroje. Kromě svébytného folklóru je region známý výrobou dud, tradiční keramikou a chodskými 
koláči, rázovité Chodsko též ovlivnilo tvorbu mnoha českých spisovatelů. Za všechny jmenujme 
Jindřicha Šimona Baara či Aloise Jiráska. Lidový folklór nám každoročně připomínají "Chodské 
slavnosti" konané tradičně v polovině srpna v Domažlicích. 
Kromě nádherných hor stojí za návštěvu i řada hist. kult. památek v hlavních centrech oblasti, kterými 
jsou Kdyně, Domažlice, Poběžovice, Bělá nad Radbuzou či Tachov. Nesmíme ale také zapomínat na 
německou stranu, kde se rozprostírá chráněná oblast Oberer Bayerischer Wald, se zajímavými hist. 
městy Furth im Wald či Waldmünchen. Pohoří s hustými nekonečnými lesy ve spojení s regionální 
rázovitou kulturou určitě stojí za návštěvu. 
 

Kromě výletu na Kdyňsko a několika málo dalších míst se všechna místa tohoto záznamníku nachází 
na území CHKO Český les a jeho německé obdobě Landschaftsschutzgebiet "Oberer Bayerischer 
Wald". Držte se proto, prosím, při jeho plnění značených cest a dodržujte pravidla pobytu v těchto 
chráněných oblastech. Přejeme Vám při plnění záznamníku jen samé pěkné a neopakovatelné zážitky. 
 

                                                                                                                            Moravský odbor KČT 
                                                                                                                           Fénix  Brno - Medlánky 
Podmínky  plnění: 
 
1) navštívit 3 povinná místa z každého výletu (celkem tedy 18 povinných míst) 
 

2) navštívit 2 výběrová místa z každého výletu (celkem tedy 12 ze 30 výběrových míst) 
 

3) navštívená místa si potvrďte předepsaným způsobem, pokud to nebude z jakéhokoliv důvodu  
    možné, lze dané místo doložit i fotografií  
 

4) po splnění zašlete záznamník na adresu KČT Fénix ( do obálky vložte  pošt.  známku na zpětnou 
    zásilku v odpovídající výši, záznamník Vám bude po zaevidování vrácen spolu s odznakem zpět) 
 

5) cena záznamníku je 60 Kč + poštovné 
 

6) doba plnění je omezena na 10 let, doporučujeme splnit do 5 let od zakoupení 
  

Evidenční list záznamníku: 
 
 

Jméno a příjmení 
 

Datum narození 
 

Adresa bydliště, 
včetně PSČ 

 

Telefon  

E-mailová adresa  

 
 

Evidenční číslo záznamníku 
 

Rok vydání záznamníku 
 

Datum vydání odznaku 
 

 
 
Záznamník vydal MO KČT Fénix Brno – Medlánky ku příležitosti konání cykloturistické 
akce „Léto s Fénixem“ s podnázvem „Léto v Českém lese“ v roce 2014. Jako hlavní zdroj 
informací bylo využito map KČT a internetových stránek daných zajímavostí. Neprošlo 
jazykovou úpravou. 
 
 
Kontakty:  
 

poštovní adresa:   KČT Fénix Brno – Medlánky 
    Ostružinová 5 
    BRNO 21 - Medlánky 
    621 00 
 

e-mailová adresa: kct.fenix@centrum.cz 
 

internetové stránky: www. kctfenix.ic.cz 



  

Výlet č. 1        Po stopách J. Sladkého Koziny okolím Domažlic  
 
1. Domažlice 
 
Okresní město s 11 000 obyvateli, centrum celého Chodska. Měst. pam. rezervace od r. 1975 (vzácné 
domy se souvislým podloubím ze 16. stol.). První zmínka již z r. 993, nad pův. celní osadou nechal 
v 60. letech 13. st. založit Přemysl Otakar II. král. město a postavit hrad, který chránil království         
a obchodní stezku, na okolní vsi dohlížel úřad purkrabího, obyvatelé vsí (svobodní Chodové) pak měli 
za úkol střežit zemské hranice. V r. 1431 probíhá na okraji města vítězná bitva P. Holého nad křižáky, 
úpadek života po Bílé hoře a po nejv. požárech v l. 1683 a 1747, nový rozkvět až v 19. st. s rozvojem 
průmyslu a zavedením železnice (1861). K pamětihodnostem patří především Chodský hrad (nyní 
sídlo Muzea Chodska) s 52 m vysokou válcovou věží, který zažil 2 ničivé požáry (1726 a novodobě 
1995), dále pak dominanta města – got. arciděkanský kostel Narození P. Marie ze 13. st. s přístupnou 
56 m vysokou věží, zajímavostí je její vychýlení od svislice o 60 cm. Dalšími památkami jsou býv. 
augustiniánský klášter (zal. Přem. Otakarem II., vypálený husity, barokní ráz z 18. st.), klášterní kostel 
Nanebevzetí Panny Marie, částečně zachované městské opevnění (gotická Dolní brána) či gotický 
hřbitovní kostel U Svatých. Ve městě je možné navštívit Galerii bří Špillarů, muzeum modelové 
železnice, informační centrum či krytý bazén. Muzeum hudebního skladatele Jindřicha Jindřicha 
v současnosti uzavřeno. V srpnu probíhají ve městě folklórní Chodské slavnosti (Vavřinecká pouť). 
 
Potvrzení: razítko z Chodského hradu nebo infocentra 
 
2. Újezd 
 
Původně privilegovaná chodská ves, nacházející se asi 5 km záp. od Domažlic. Rodiště Jana Sladkého 
Koziny, jednoho z vůdců povstání Chodů proti Lamingenovi (Jiráskovu Lomikarovi), popraveného 
v Plzni. V Kozinově statku expozice historie chodské rebelie v Pamětní síni Jana Sladkého Koziny. 
V obci památné dvory, významnou lidovou architekturu doplňují částečně roubené statky a chalupy.  
 
Potvrzení: razítko z Kozinova statku 
 
3. Pec pod Čerchovem 
 
Název obce podle vysoké pece na zpracování železné rudy založené po r. 1652. V l. 1809 až 1860 
v provozu sklářská huť, r. 1836 zbudována brusírna zrcadel. Po zrušení skláren se lidé živili převážně 
dřevorubectvím, v budově OÚ malé dřevorubecké muzeum. Neobvyklou stavbou v obci je kaplička 
sv. Prokopa z r. 1909. Pamětní deska rodáka, spis. Jana Fr. Hrušky, je na domu č.p. 1, na domu č.p. 71 
zajímavé sluneční hodiny, malířský ateliér Jar. Špillara (vč. toho pojízdného) k vidění v domě č.p. 67.  
 
Potvrzení: razítko z obce 
 
4. Salka 
 
Turistické rozcestí pod stejnojmenným vrcholem (600 m), poblíž přírodní památka (1 ha, vyhl. roku 
1990) chránící na zalesněném hřbetu staré, částečně povrchové důlní dílo. Jedná se o širokou štolu        
a jeskyni po dolování kyzové břidlice, která se v 17. století používala na výrobu kamence. Důl byl 
zničen v 18. století náhlým zaplavením spodní vodou, kdy přišlo o život mnoho dělníků.  
 
Potvrzení: opis turistické orientace 

  

 
5. Filipova Hora 
 
Roztroušená osada nacházející se jižně od Domažlic, součást obce Tlumačov. První zmínka o vsi 
pochází z r. 1780, v současné době je zde evidováno jen 38 adres. Při červ. značce je několik krásných 
výhledových míst na panoráma Šumavy. Poblíž samotné obce Tlumačov stojí za zmínku malá 
rozhlednička, která byla v r. 2012 vybudována jako součást česko-německého projektu „Vyhl. místa 
na Domažlicku“. Nachází se na Kubíčkově skalce a ačkoliv je jen 5 m vysoká, nabízí pěkný rozhled.   
 
Potvrzení: opis turistické orientace 
 
6. Starý Klíčov 
 
Privilegovaná chodská ves z r. 1325. Vesnice zpustla za 30-leté války, požár v r. 1902 pak znamenal 
celkovou změnu rázu obce. Nejzajímavější stavbou kostelík sv. Václava. Jižním směrem se nachází 
bývalý lom s průzračnou vodou, dnes přírodní koupaliště a základna amatérských potápěčů. Hloubka 
vody okolo 9 m, celoročně dobrá viditelnost. Pod hladinou je umístěna největší podvodní kabina 
v ČR, vrak lodi a umělá jeskyně. V areálu je kromě restaurace zajištěn potápěčský servis a půjčovna 
výstroje. V sousední obci Mrákov se každoročně koná národopisná slavnost „Chodská hyjta“. Mrákov 
byl v r. 2008 vyhlášen vesnicí roku Plzeňského kraje. 
 
Potvrzení: razítko z obce St. Klíčov nebo Mrákov 
 
7. Vavřineček 
 
Lidový název Veselé hory (587 m), kdysi strážního místa Chodů. Pojmenování vrchu po domažlické 
měšťance Zuzaně Veselé, která založila roku 1695 na vrchu barokní kapli sv. Vavřince. Nepříliš 
udržovaná kaple obsluhovaná poustevníkem byla již v r. 1761 pro špatný stav uzavřena. Na jejím 
místě byla zbudována kaple větší, vysvěcená r. 1775. Po 10 letech užívání je Josefským patentem opět 
zrušena a zbavena svého vybavení. Znovu vysvěcena až po opravě v r. 1851. Zdejší návrší s pěkným 
rozhledem je místem významných chodských poutí (nejpamátnější z r. 1939 se účastnilo při protestu 
proti něm. fašismu 120 tis. lidí). Město Domažlice postavilo poblíž kaple penzion Na Vavřinečku 
s občerstvením pro poutníky a turisty. 
 
Potvrzení: opis turistické orientace  
 
8. Hrádek 
 
Vrch s nadmořskou výškou 585 metrů, z vrchu se naskýtá pěkný výhled na Šumavu, Domažlicko         
a Český les. Dominantou návrší 3,2 metru vysoký pomník Jana Sladkého Koziny (1652 – 1695) od 
sochaře Čeňka Vosmíka (návrh F. Hošek) postavený r. 1895, 10 let po prvním knižním vydání 
„Psohlavců“ Aloise Jiráska, který se zúčastnil jeho odhalení a převzal zde čestné občanství od obce 
Újezd. V roce 2010 bylo provedeno celkové restaurování pomníku, pomník je zapsán na seznamu 
kulturních památek. Pod vrcholem se nachází stylová restaurace Chodská chalupa s regionální 
chodskou kuchyní. Poblíž restaurace 4 metrová betonová socha chodského psa od žďárského sochaře 
Michala Olšiaka.  Na úpatí vrchu Hrádek se nachází několik ovocných sadů. 
 
Potvrzení: razítko z Chodské chalupy 



  

Výlet č. 2    Zaniklými obcemi Českého lesa k prameni Radbuzy  
 
1. Bělá nad Radbuzou 
 
Městečko s 1780 obyvateli, nejstarší zprávy již z r. 1121 v Kosmově kronice, až do 16. st. pod vlivem 
královského hradu Přimda. Koncem 16. st. se Bělá dostává do rukou rodu Lamingenů z Albernreutu, 
kteří r. 1614 dostavěli v záp. části obce jednopatrovou tvrz, k níž přiléhal poplužní dvůr a pivovar. 
Tvrz byla později přestavěna na renesanční zámek, dnes začleněný do areálu hospodářského statku.      
I po povýšení na městys v r. 1876 zůstala Bělá bez průmyslu, vedle zemědělství také významné 
krajkářství. Městem až od r. 1964. K památkám patří pův. barokní kostel P. Marie Bolestné z konce 
17. století či barokní kamenný most přes Radbuzu se souborem plastik světců z 1. pol. 18. století. 
 
Potvrzení: razítko z infocentra, příp. jiné z obce  

 
2. Pramen Radbuzy 
 
Pramen s odpočívadlem se nachází v nadmořské výšce 689 m na západním úbočí Pivoňských hor pod 
vrchem Lysá, západně od Pivoně a asi 1,5 km severně od Závisti. K prameni vede lesní pěšina 
s místním značením od turistického rozcestí Liščí domky nebo také od osady Závist. Radbuza je spolu 
se Mží hydrologicky a vodohospodářsky nejvýznamnější řekou Českého lesa. Soutokem s řekou Mží 
v Plzni vytváří Berounku. Délka řeky je 112 km. 
 
Potvrzení: opis tur. orientace z rozc. Liščí domky 

 
3. Klenčí pod Čerchovem 
 
Městys s 1300 obyvateli, pův. privilegovaná chodská ves připomínána r. 1325, až do roku 1946 název 
Kleneč pod Čerchovem. V 17. st. za Leopolda II. Klenčí povýšeno na město. V r. 1995 vyhl. vesnická 
památková zóna. Dominantou obce barokní kostel sv. Martina na místě starší gotické stavby s kryptou 
Lamingenů a Stadionů pod hlavním oltářem. V kostele jsou uloženy ostatky i W. M. Lamingena 
(Jiráskova Lomikara). Zajímavostí je Stará pošta z r. 1546, jedna z nejstarších v Čechách, kdysi byla  
i celnicí s hospodou, při průchodu vojsk zde r. 1799 nocoval gen. Suvorov. Klenčí je rodištěm 
spisovatelů J. Š. Baara a Jana Vrby, dále pak i hud. skladatele Jindřicha Jindřicha. Ve výrobě tradiční 
chodské keramiky (typický rostlinný ornament na černém podkladu) pokračuje družstvo Chodovia.  
Za návštěvu jistě stojí muzeum J. Š. Baara a chodské regionální infocentrum. 
 
Potvrzení: razítko z muzea či infocentra  

 
4. Walddorf 
 
Počátky zaniklé vsi Walddorf (česky Valdorf), která se nacházela jv. od Železné, sahají do doby 
kolem r. 1690. V r. 1735 se ves uvádí jako pustá, ale v pol. 18. st. ji obnovili majitelé Svatokřížského 
panství. Další majitelé pak koncem 18. st. vybudovali lesní zámeček, na kterém příležitostně pobývali 
až do r. 1945. Pův. to byla dřevěná jednoposchoďová budova, později přestavěná na patrový zděný 
zámek. Zámek kolem r. 1950 vyhořel, dochovaly se pouze zbytky zdiva.  
 
Potvrzení: opis turistické orientace 

  

5. Pleš 
 
Jedna z nejznámějších zaniklých obcí Českého lesa. Na místě bývalé sklářské vsi, připomínané od 
poč. 16. století, jsou stále patrné stopy pův. zástavby. Nad býv. obcí obnovený hřbitov a restaurované 
základy hřbitovního kostela sv. Jana Křtitele. Dnes zde nalezneme pohostinství upravené z posledního 
objektu, který se zachoval, 2 km jv. od Pleše památník zaniklých obcí Václav a Rabov (součást NS Po 
zaniklých obcích Českého lesa). Severovýchodně stejnojmenná přírodní rezervace (1435 ha, vyhl.         
r. 1955) chránící zbytky pralesovitého porostu na svazích hory Velký Zvon, na jejímž vrcholu se 
nachází vysoká betonová věž sloužící vojenským účelům. 
 
Potvrzení: razítko z občerstvení, příp. opis tur. orientace  

 
6. Rybník 
 
Obec ležící asi 10 km západně od Poběžovic, poblíž hranice s Německem. První zmínka o vsi pochází 
z roku 1621. Svůj název obec získala po velkém rybníku, který v král. pohraničním hvozdu založilo 
město Domažlice. Po celou dobu existence se obyvatelé živili zemědělstvím a dřevorubectvím, od 19. 
století narůstá význam turizmu. Turistický ruch i celkový ráz obce byl po 2. sv. válce velmi ovlivněn 
vybudováním „železné opony“. Opětovný rozvoj turistiky až po r. 1990, v současné době se zde 
nachází rekreační středisko s možností individuálního ubytování. Projekt areálu sportovně relaxačního 
centra Rybník byl spolufinancován Evropskou unií – fondem pro regionální rozvoj. 
 
Potvrzení: razítko z obce 
 
7. Pivoň 
 
Středisko s rozvíjející se turistikou, rozprostírající se pod malebných hřebenem Pivoňských hor 
s dominantní Lysou horou (870 m). V 1. pol. 13. st. zde byl založen augustiniánský klášter, který byl 
značně poškozen v roce 1421 při dobývání domažlickými husity, v r. 1573 pak značně utrpěl také 
rozsáhlým požárem. Klášter byl zrušen až k roku 1785, objekty prodány v dražbě. Na klášterní 
čtyřkřídlou barokní budovu navazuje kostel Zvěstování P. Marie, patřící k nejstarším stavbám rané 
gotiky v Čechách (zachován raně gotický presbytář s křížovou klenbou). Po požáru r. 1688 kostel 
barokně upraven (vystavěna rozměrná loď). V r. 1953 kostel vyhořel, v r. 1977 statické zabezpečení, 
po r. 1987 opravy věže, celková rekonstrukce areálu stále pokračuje. V obci pivoňské památné lípy,        
2 lípy malolisté se nachází u kláštera, další 3 na severním okraji obce.  
 
Potvrzení: opis zelené turist. značky směr Postřekov 

 
8. Postřekov 
 
Nejzápadnější privilegovaná chodská ves, aktivně se podílející na rebeliích v letech 1629 a 1693. Ves 
nazývána Starý Postřekov, po r. 1952 přejmenována na Postřekov. V kostele z 19. století oltářní obraz 
od Jar. Špillara, který zde v l. 1891 - 1901 tvořil svá díla. U kapličky na Mlýnci pohřbeno 5 vojáků 
Suvorovovy armády, která tudy v r. 1799 procházela z italského tažení. V Postřekově se stále udržuje 
chodské nářečí, lidové zvyky (zejména masopustní) a typické kroje. Za návštěvu stojí malé muzeum 
historické hasičské techniky.  
 
Potvrzení: razítko z obce  



  

Výlet č. 3     Za nejvyšším vrcholem Českého lesa - Čerchovem 
 
1. Česká Kubice 
 
Turist. letovisko 11 km jz. směrem od Domažlic, navštěvované již od konce 19. století. První písemná 
zpráva ale pochází již z r. 1697. Obec se nachází v nadm. výšce 552 metrů, na jejím území žije 838 
obyvatel. Obec je známá především nádhernými výhledy na Šumavu. Viditelný je Velký a Malý 
Ostrý, Jezerní hora, Hoher Bogen či Velký a Malý Javor. Místo je dějištěm prózy spisovatele Karla 
Matěje Čapka – Choda ("Nejzápadnější Slovan"). Obec leží při státní hranici s Německem, je zde 
významný železniční přechod. Žel. trať do německého Furthu prochází Českou Kubicí již od r. 1861.  
 
Potvrzení: razítko z obce 
 
2. Čerchov 
 
Čerchov (německy Schwarzkopf) je s nadm. výškou 1042 m nejvyšším vrchem Českého lesa. Kolem 
r. 1880 byla na vrcholu dřevěná pyramida, na jejím místě postavili domažličtí turisté 18 m vysokou 
dřevěnou rozhlednu. Otevření 25 m vysoké kamenné rozhledny se uskutečnilo 22. 7. 1905.  Rozhledna 
byla nazvána Kurzovou věží na počest svého příznivce profesora Dr. Viléma Kurze. Později byla při 
ní vybudována i tur. chata. Po 2. sv. válce byl celý areál přeměněn na voj. objekt zvláštního významu 
a vedle rozhledny byla zbudována 35 m vysoká betonová pozorovatelna. Kurzova rozhledna byla 
opravena a znovu zpřístupněna za pomoci KČT v r. 2000. Z věže  vynikající výhled na Šumavu, část 
Bavorska, Český a Slavkovský les, Brdy a další oblasti, při příznivém počasí je možné vidět i Alpy.   
 
Potvrzení: razítko z rozhledny nebo bufetu  
 
3. Trhanov 
 
Obec známá z chodské historie, dějiště Jiráskových „Psohlavců“, od r. 1995 vesnická památk. zóna. 
V l. 1676-77 zde vybudoval Wolf Maxmilián Lamingen prostý barokní zámek, který se stal centrem 
rozlehlého panství a kolem kterého brzy vyrostla ves. Zámek vyhořel v r. 1810, Stadiony přestavěn, 
v r. 1904 adaptován. Pamětní deska na zámku připomíná, že se zde narodil Josef Thomayer, známý 
pražský lékař a literát, který sem právě přivedl A. Jiráska. K dalším zajímavostem patří kostel sv. Jana 
Nepomuckého, sloupková boží muka z r. 1697 postavená na záchranu Lomikarovy duše či sluneční 
hodiny z r. 1913 vyryté na budově bývalé školy. Za obcí památná alej čítající 96 lip malolistých.  
 
Potvrzení: razítko z obce 
 
4. Jubilejní hájek 
 
Tzv. Jubilejní hájek při cestě z České Kubice na Čerchov byl založen v roce 1928 k 10. výročí vzniku 
ČSR a také k příležitosti dokončení zalesnění holin v oblasti Čerchova po mniškové kalamitě v letech 
1919 – 1925. Hájek se rozkládal na ploše 80 arů a jeho 303 stromů představovalo 22 domácích          
i cizích druhů dřevin. V současnosti je hájek již zpustlý, přesto se zde nachází pam. modřín japonský, 
který i přes svůj nízký věk patří mezi velikány – s obvodem kmene 224 cm se tyčí do výšky 42,5 m. 
Chráněn od r. 2003 pro svůj vzrůst a dendrologickou hodnotu, poblíž hájku studánka Zelená chýše. 
 
Potvrzení: opis tur. orientace z rozc. Zelená chýše 

  

5. Folmava 
 
Spolu s obcí Spálenec je Folmava od roku 1960 součástí České Kubice a všechny tři obce tvoří jeden 
samosprávný celek s úřadem v České Kubici. V obci se nachází velká spousta rekreačních objektů, 
oblast vždy slibovala čisté a čerstvé klima. České Kubici se dříve někdy přezdívalo "vzdušné lázně". 
V místní části Horní Folmava pozdně barokní kostel sv. Antonína Paduánského z roku 1786, vnitřní 
zařízení z 1. pol. 18. století. V jižní části obce se nachází důležitý mezinárodní silniční přechod do 
SRN. Jihovýchodně od Folmavy, na bavorské straně, historický hraniční kámen z roku 1776. 

 
Potvrzení: opis turistické orientace 

 
6. Česká studánka 
 
Silný pramen Vavřineckého potoka na úbočí Myšího vrchu. Altán a okolí upraveny v r. 1901 Klubem 
českých turistů. V období „železné opony“ bylo místo nepřístupné. Přístřešek nad pramenem znovu 
opraven v r. 1990 domažlickým odborem KČT. Každoročně se zde v březnu a listopadu koná 
odemykání a zamykání studánky za účasti českých a německých turistů. Severozápadně od studánky 
se rozprostírá národní přírodní rezervace Čerchovské hvozdy (327 ha, vyhl r. 2000) chránící zbytky 
přirozených ekosystémů horských a podhorských smíšených bučin. Na Čerchov odtud vede Hánova 
cesta – historická stezka s dosud patrnými kamennými schody. 

 
Potvrzení: opis modré turist. značky směr Čerchov 

 
7. Capartice 
 
Bývalá dřevorubecká osada, první zmínka z roku 1705. Malá vesnice, část městyse Klenčí pod 
Čerchovem, významné středisko zimních sportů v Českém lese. V budově bývalé školy zvané 
Šebkovna žil a tvořil rodák z Prahy akad. malíř Jan Šebek (1890-1966), který zde i zemřel. Severně 
od osady lyžařský běžecký areál se 6 značenými okruhy, o který se stará sportovní klub Sněhaři         
z Domažlic, patřící k nejstarším sport. klubům v ČR. K zajímavostem Capartic patří znovuobnovená 
kaplička vysvěcená v r. 2008, obelisk hraběte Jiřího ze Stadionů při cestě na Čerchov z r. 2010 nebo 
nová naučná stezka „Capartické louky“ zbudovaná v r. 2011. 

 
Potvrzení: opis červené turist. značky směr Čerchov 
 

 
8. Chodov 
 
Původně privilegovaná chodská ves uváděná prvně v roce 1365. Mezi pamětihodnosti patří dvě 
roubené chalupy (čp. 70 a 71), pozdně barokní kaple sv. Jana Křtitele se zvoničkou z 2. pol. 18. století 
a uprostřed návsi historický kamenný smírčí kříž. Významným občanem obce Chodov byl spisovatel 
a národopisec Jan František Hruška. Při silnici směrem na Výhledy se v parčíku nachází památník 
Mistra Jana Husa z r. 1922. Podél silnice do Pece pod Čerchovem několik set metrů dlouhá skaliska 
zvaná Chodovské skály, jedná se o obnažený český křemenný val. Přírodní památka má rozlohu 3,64 
ha a byla vyhlášena v r. 2009, v květnu 2014 zde byl otevřen nový vyhlídkový bod a odhalena 
pamětní deska RNDr. Jiřího Hlávky. 

 
Potvrzení: razítko z obce, příp. opis tur. orientace 



  

Výlet č. 4                 Přes nejvyšší vrchol Korábské vrchoviny 
 
1. Kdyně 
 
Město s 5220 obyvateli, ležící 10 km jv. směrem od Domažlic. První osada připomínána již koncem  
r. 1300 v souvislosti s hradem Rýzmberk, od r. 1508 Kdyně uváděna jako městečko a od r. 1628 
povýšena na město. V 1. pol. 19. st. rozšířeno tkalcovství, textilní manufaktura známá již od r. 1697, 
za majitele J. M. Schmidta pracovalo pro přádelnu přes 1400 přadláků. V r. 1853 byla přádelna nejv. 
prům. závodem celého Plzeňska. Město několikrát vypleněno vojenskými vpády, přesto nikdy nebylo 
obehnáno hradbami, roku 1781 zničil velký požár část náměstí, vč. archivu a tím zmizely záznamy    
o historii města. Nejvýraznější budovou na náměstí je radnice ze 17. st., zajímavá je empírová brána 
se znakem lva. Kostel sv. Mikuláše ze 14. st. v r. 1768 barokně obnoven. Významnou kult. památkou 
je synagoga z let 1862-63 s pův. výmalbou kleneb a kompl. mobiliářem (jedna z nejzachovalejších 
v záp. Čechách). Muzeum příhraničí sídlí v hist. budově býv. přádelen (historie Kdyňska, přádelnictví 
a tkalcovství, národopis). Ve městě informační centrum a aquapark “Centrum vodní zábavy“.  
 
Potvrzení: razítko z muzea nebo infocentra 
 
2. Koráb 
 
Nejvyšší vrchol Korábské vrchoviny (773 m). V r. 1938 byla na vrcholu postavena dřevěná rozhledna 
s horskou chatou, v r. 1992 ji nahradila ocelová rozhledna (výška věže, včetně TV antény je 49,9 m). 
Z vyhlídkové plošiny ve výšce 28,7 m pěkný rozhled. K vidění je kromě celé Korábské vrchoviny 
také Šumava, Hoher Bogen v Německu, Český les, Brdy a další místa. Jižně od Korábu, nad obcí 
Branišov, při úpatí Kněžské hory, stojí za zmínku památník z r. 2001 připomínající leteckou nehodu 
v r. 1960.  Po havárii vojenského vrtulníku zde tragicky zahynula celá jeho pětičlenná posádka. 
 
Potvrzení: razítko z chaty, příp. opis tur. orientace 
 
3. Chudenice 
 
Městys v okrese Klatovy, první zmínka z r. 1200. Historie obce je velmi úzce spjata se šlechtickým 
rodem Czernínů, kterým Chudenice nepřetržitě patřily od 1. pol. 13. st. až do r. 1945. Posl. majitelem 
chudenického panství byl Eugen III. Czernín. Záp. od Chudenic se nachází nár. přírodní památka 
Americká zahrada – arboretum zaměřené na dřeviny Sev. Ameriky s cennou Černínovou douglaskou. 
Areálem prochází NS Žďár, která nás mimo jiné zavede i k rozhledně Bolfánek. Z věže býv. poutního 
kostela Sv. Wolfganga je krásný výhled do okolí. K dalším pamětihodnostem patří zámek Lázeň (pův. 
lázeňský dům přestavěný v 19. st. na empírový zámek), muzeum Josefa Dobrovského v areálu 
Černínského zámku, kostel sv. J. Křtitele či Starý černínský zámek (obecní zámek se stálou expozicí).   
 
Potvrzení: razítko ze zámku či muzea 
 
4. Osvračín 
 
Obec sv. směrem od Domažlic, první písemná zmínka z r. 1289. K pamětihodnostem patří kostel 
Narození Panny Marie, zřícenina hradu Osvračín na zámeckém vrchu a zámek založený na místě pův. 
tvrze v 18. století. Jedná se o jednoduchou dvoukřídlou, jednoposchoďovou budovu, dnes v majetku 
obce. Památný strom jinan dvoulaločný s výškou 16 m, nauč. stezka "Po stopách Jiráskovy Lucerny".  
 
Potvrzení: razítko z obce  

  

5. Kanice 
 
Obec 10 km severovýchodně od Domažlic, první zmínka pochází z r. 1325. V obci stávala na místě 
dnešního zámku již od poč. 14. stol. gotická tvrz. Jejím nejstarším držitelem byl Děpold z Rýzmberka, 
poté však byl až do 16. stol. sídlem majitelů kanického panství hrad Netřeb (někdy zvaný též Nový 
Rýzmberk), nacházející se na kopci nad obcí. V 16. stol. vladykové Kaničtí z Čachrova upravili tvrz 
na renesanční zámek. R. 1765 přistavěna kaple sv. Jana Nepomuckého. Od r. 1995 v obci vyhlášena 
vesnická památková zóna chránící roubené domy a další lidovou architekturu. Zámek je v současné 
době prázdný a v dezolátním stavu. 
 
Potvrzení: opis tur. orientace z obce, příp. u hradu Netřeb  

 
6. Nový Herštejn 
 
Zřícenina raně gotického hradu z konce 13. století. Trojúhelníkový půdorys byl chráněn příkopem, 
náspem a hradbami. Hrad patřil rodu Herštejnských z Velhartic. Poslední Jan se nedovedl smířit 
s Bavory, proto bavorská vojska v r. 1475 Herštejn dobyla, spálila a pobořila. Později Jan hrad prodal 
Švihovským z Rýzmberka, kteří však hrad neobývali ani neudržovali. Z hradu se do současnosti 
dochovaly části paláce, hospodářská stavení, zbytky hradních věží a mohutné hradby. Kolem hradu se 
rozprostírá přír. rezervace Herštýn (10,76 ha, vyhl. r. 1933) chránící 200 let starou bučinu s příměsí 
jasanu a javoru, vzácná je především jarní květena. Pod hradem Kreslova studánka, název po region. 
pracovníkovi a turistovi Dr. Kreslovi. 
 
Potvrzení: opis turistické orientace 

 
7. Rýzmberk 
 
Zalesněný vrch (680 m) nad Kdyní se zříceninou hradu, založeného kolem r. 1280, zpočátku 
pojmenovaného Riesenberg (Obří hrad). Prvním majitelem byl Děpold ze Zbiroha, místodržící 
v Čechách a zakladatel staročeského rodu pánů z Rýzmberka. Po r. 1403 hrad v držení rodu pánů 
z Janovic, který měl po celé 15. st. rozepře s Bavory, r. 1618 byl hrad lstí dobyt a zpustošen. V r. 1847 
nechal tehdejší vlastník panství Jan Filip Stadion v rámci romantických úprav postavit v hradní 
zřícenině čtyřbokou kamennou, 18 m vysokou vyhlídkovou věž, která slouží dodnes. V r. 1935 zde 
bylo zbudováno přírodní divadlo, v r. 1959 se tradice obnovila. Objekt je nyní ve správě kdyňského 
odboru KČT, v amfiteátru pod hradem se každoročně v červnu koná trampský folkový festival. 
 
Potvrzení: razítko z hradu 

 
8. Kout na Šumavě 
 
První písemná zmínka z r. 1544, ves patřila panství hradu Rýzmberk. Tvrz na návsi z konce 16. stol. 
byla v 18. st. přestavěna na nenáročný zámek, dnes restaurace Na Zámecké. Rozšířením barokní kaple  
z roku 1704 vznikl kostel sv. Jiří, vedle empírová fara z doby kolem r. 1800. V r. 1824 postaven při 
silnici na Domažlice barokní letohrádek – zámek. Na návrší mezi Koutem a Spáňovem stojí Gloriet, 
zv. Klobouk, kde podle pověsti ztratil v srpnu 1431 svůj klobouk kardinál Ceasarini při útěku před 
husitskými vojsky. V obci pivovar Kout, založený v roce 1735 hraběcím rodem Stadionů, později 
několikrát změnil majitele, exkurze s ochutnávkou možná po dohodě. 
 
Potvrzení: razítko z obce 



  

Výlet č. 5                Přechod pohoří Haltrava Baarovou cestou 
 
1. Poběžovice 
 
Městečko s 1660 obyvateli, od r. 1995 měst. památk. zóna. Již v 1. pol. 14. stol. zde byla ves, v níž si 
vybudovali její majitelé menší tvrz. Nejstarším známým držitelem byl Zdeněk z Poběžovic, kterému 
v l. 1359-73 patřily i další statky v okolí. R. 1424 povýšeny Poběžovice králem Zikmundem na 
městečko. Dobrohost z Ronšperka opustil pův. tvrz a na nejvyšším místě vybudoval nový hrad, který 
se ve své době řadil k největším českým vodním hradům, dále nechal vystavět nový kostel, městské 
opevnění a Poběžovicím dal i nové jméno Ronšperk, které bylo užíváno až do r. 1945. Městem od          
r. 1502. Hrad byl postupně přestavěn na rozsáhlý barokní zámek, který ve 20. st. dost zchátral, pův. 
měl být zbořen, ale od poč. 90. let 20. st. prochází nákl. rekonstrukcí a je postupně zpřístupňován 
veřejnosti. Na zámku barokní sochy od J. Brokoffa, který zde působil. Náměstí dominuje pozdně got. 
kostel Nanebevzetí P. Marie z doby kolem r. 1500 (barokizovaný v 18. st.) s dřevěným kazetovým 
stropem z 16. století. Sz. od obce zbytky židovského hřbitova, ve městě turistické infocentrum. 
 
Potvrzení: razítko z obce 
 
2. Starý Herštejn 
 
Zřícenina gotického hradu na strmém kopci (878 m) Hirchenstein – Jelení skála. Hrad byl postaven ve 
2. pol. 13. st., první písemný záznam z r. 1266. Poč. 14. st. majetkem Jana Lucemburského, r. 1332 
prodán pražskému biskupovi. V r. 1421 dobyt a vypálen domažlickými husity. Novými majiteli se 
stali Ronšperkové z Poběžovic. Z tohoto rodu Zdeněk Dobrohost loupil s družinou v okolí, proto byl 
hrad podruhé dobyt v r. 1510 král. vojskem a pobořen. Zachovala se spodní část válc. věže, zbytky 
hradeb a příkopů. Okolo zříceniny stejnojmenná přírodní rezervace (37,15 ha, vyhl r. 1968) chránící 
zbytky horské bučiny s příměsí javoru klenu.  
 
Potvrzení: opis červené turist. značky směr Liščí domky 
 
3. Výhledy 
 
Velmi navštěvované místo s výhledem na celé Chodsko. Na okraji lesa 12 metrů vysoký památník 
s bronzovou sochou spis. Jindřicha Šimona Baara od L. Šalouna a F. Kuželky, odhalen r. 1933. Na 
podzim 1938 byl zničen podstavec, socha pak byla ukryta na nádvoří domažl. muzea, znovuodhalení 
v roce 1947. V sousedství hotel Výhledy se stylovou restaurací. U památníku významné rozcestí 
turistický tras, okolo prochází silnice z Klenčí pod Čerchovem do německého Waldmünchenu.  
 
Potvrzení: razítko z restaurace 
 
4. Černá Řeka 
 
Malá vesnice, část městyse Klenčí pod Čerchovem. První osada založena před r 1795. Původní název 
Sophienthal připomíná ženu majitele koutecko – trhanovského panství Sophii Ilsu Stadionovou. 
Pojmenování se přeneslo na sklářskou huť, kterou vystavěl v letech 1836-1837 asi 1 km východně 
proslulý sklář Českého lesa Ondřej Ziegler (předtím provozovatel sklárny v Peci pod Čerchovem).  
 
Potvrzení: opis turistické orientace 

  

 
5. Haltrava 
 
Zalesněný vrchol (882 m) dal své jméno celému hřebenovému pásmu vrchů v jižní části CHKO  
Český les mezi Caparticemi a Pivoní s nadm. výškou 800-900 m, oddělených pouze mělkými sedly. 
Mezi hlavní vrcholy patří Velká skála (skalní rulové útvary s omezeným rozhledem do Německa), 
Škarmanka (888 m), Sádek se sjezdovými tratěmi a samotná Haltrava. Celým hřebenem Haltravy 
prochází tzv. Baarova cesta a hlavní evropské rozvodí Labe – Dunaj. 

 
Potvrzení: opis tur. orientace některého z vrcholů 

 
6. Díly 
 
Rekreační středisko letních i zimních sportů, první domky postaveny v r. 1788 na pastvinách obce 
Postřekov. Ves nazývána Nový Postřekov, název Díly až od r. 1952. K zajímavostem obce patří kaple 
sv. Cyrila a Metoděje na návsi, pomník čtyř obětí 2. světové války z r. 1947, pomník Jakuba Bernarda 
(popraveného účastníka rumburské vzpoury v květnu 1918) či pamětní deska na rodné chalupě Josefa 
Královce (1919-40), příslušníka odboje. Nad vsí pod studánkou U Dobré vody tzv. “maštale“, kde 
sedláci skrývali dobytek v dobách nebezpečí. Obyvatelé se živili převážně dřevařstvím, pastevectvím 
a paličkováním krajek. Známí byli zdejší komínáři. 

 
Potvrzení: razítko z obce 

 
7. Sádek 
 
Jeden z vrcholů haltravského hřebene s nadmořskou výškou 854 m. Středisko sjezdového lyžování, 
upravená sjezdovka s délkou 550 m, na vrcholu klubová chata sport. oddílu Sněhaři z Domažlic. 
Severozápadním směrem přírodní památka Skalky na Sádku (3,89 ha, vyhl. v roce 1938). Důvodem 
ochrany je ochrana vzácného fragmentu smrkového lesa s příměsí buku na mimořádně nepříznivém 
stanovišti (skalnaté křemenné podloží), jako typu přirozeného společenstva v jižní části Českého lesa.  

 
Potvrzení: razítko z chaty nebo opis tur. orientace 

 
8. Sokolova vyhlídka 
 
Přír. památka Sokolova vyhlídka leží jihozápadně od obce Babylon a jižně až jihovýchodně od obce 
Pec pod Čerchovem na okraji CHKO Český les. Na místo je možné se dostat po zelené turist. značce 
z Babylonu nebo po žluté značce z Pece. Kromě turist. značek tudy prochází i okružní Čertova naučná 
stezka. Území o výměře 3,5 ha je chráněno od r. 1980. Důvodem ochrany je sk. výchoz křemenného 
valu. Ve skále umístěna pamětní deska významného českého geologa Rudolfa Sokola (1873 – 1927), 
po kterém je také vyhlídka pojmenována. Český křemenný val je tvořen pásmem nesouvislých 
křemenných žil v délce asi 32 km od Bělé nad Radbuzou až k hranicím u České Kubice. Geologické 
útvary tohoto typu nemají v Česku obdoby a v terénu upoutají i naprostého laika. 

 
Potvrzení: opis zelené turist. značky směr Babylon 



  

Výlet č. 6                          Na skok do německého příhraničí 
 
1. Furth im Wald 
 
Významné pohraniční město (10 000 tis. obyv.) spojené s Domažlicemi silničním i železničním 
přechodem, český název Brod nad Lesy. Až do r. 1938 bylo nádraží ve Furthu, vč. celních úřadů 
společné podobně jako v Železné Rudě. V roce 1990 dochází k obnově osobní dopravy mezi oběma 
městy, bohužel po r. 2013 znovu útlum počtu spojů. Město bylo založeno před 900 lety, od r. 1086 
strategický pohraniční bod s hradem, který se ale do dnešních dní nedochoval. K církevním památkám 
patří Chrám Nanebevzetí P. Marie z r. 1727, socha sv. J. Nepomuckého na zámeckém náměstí z roku 
1767 či kaple sv. Leonarda z 18. století. V arkýři soudu zvonkohra s 23 zvonky z r. 1980. Ve městě 
volně přístupná japonská zahrada. Významnou událostí ve Furthu bývají každoročně srpnové 
slavnosti “Drachenstich“ (Skolení draka), nejvýznamnější událost celého Bavorska. Oslavy se účastní 
na 1000 účinkujících, boj s drakem se vede již přes 500 let. Hra se vyvinula v rytířské klání, jehož 
úkolem je porazit obrovského, 18 metrů dlouhého, digitálně řízeného draka, který se pohybuje na 
hydraulickém motorovém podvozku, během roku je pak drak umístěn v místním muzeu Erstes 
Deutsches Drachenmuseum (První německé dračí muzeum). Spolu s dalším muzeem Landestor- 
museum (Muzeum zemská brána) společně sídlí v býv. špitále a v městské věži na hlavním náměstí. 
  
Potvrzení: razítko z infocentra vedle radnice 
 
2. Tři znaky 
 
Turist. místo (německy Dreiwappen) u státní hranice, ale na území SRN, asi 5 km jižně od Čerchova. 
Místem prochází přeshraniční tur. stezka. V r. 1766 při vyměřování území byly ve skále vytesány tři 
znaky zemí, které zde v minulosti sousedily – kurfiřtství Bavorské, království České a vévodství 
Falcké. Přímo na hranicích je turist. přístřešek, jehož středem, lavicemi a stolem prochází st. hranice. 
 
Potvrzení: opis turistické orientace  
 
3. Babylon 
 
Pův. dřevorubecká osada připomínaná v 15. st., dnes nejznámější rekreační středisko celého Chodska 
proslulé svým přír. koupalištěm. Babylonský rybník poskytuje svým návštěvníkům příjemné koupání 
s travnatou pláží a mnoha atrakcemi. Během zimy v r. 2011 proběhlo čištění celého rybníka s opravou 
hráze tak, aby si po celou letní sezónu mohl uchovávat kvalitu své čisté vody. Během bagrování byla 
odstraněna vrstva nánosu silná až 130 cm (40 000 m3), která se zde usazovala od r. 1935, kdy začalo 
koupaliště existovat. Řada hotelů, penzionů, autokempink s chatkami, vých. turist. tras na Čerchov. 
 
Potvrzení: razítko z obce 
 
4. Voithenberg 
 
Roztroušená obec sev. od Furthu, nyní známá především svým 18-ti jamkovým hřištěm v blízkosti 
stejnojmenného privátního zámečku z r. 1912 (sídlo barona Voitha). V části Voithenberghütte stojí za 
zmínku místní hamr s malým muzeum a předváděním kovář. prací. Sz. směrem středisko zimních 
sportů se sáňkařskou dráhou a 2 vleky s celkem 4500 metrů upravovaných sjezdovek. Pěkné výhledy. 
 
Potvrzení: razítko z restaurace 

  

5. Reiseck 
 
Reiseck (897 m) společně se skalnatým vrchem Kreuzfelsen (938 m) tvoří dvě největší dominanty 
hřbetu Gibacht nacházejícího se asi 7 km severozápadně od města Furth im Wald. V roce 2005 byl na 
skále Reiseck instalován vysoký skleněný kříž a v roce 2007 pak ještě na nedalekém skalnímu hřbetu 
Tannenriegel (910 m) tzv. "Maják lidskosti" (vyzděný z kamení z celého světa). Vše vybudováno 
díky iniciativě hostinského z chaty Pozorka (Gibacht) Ralpha Wenzela. Několik pěkných míst 
s dalekým rozhledem. Přes Reiseck prochází mezinárodní dálková trasa E6, která je po celé své délce 
182 km Bavorským lesem značena zeleným trojúhelníkem v bílém poli. 
 
Potvrzení: opis tur. orientace nebo razítko z rest. Gibacht 

 
6. Bývalá Bystřice 
 
Bývalá osada Fichtenbach v údolí Chladné Bystřice byla domažlickou vsí ze 17. stol., do konce 19. st. 
několik sklářských hutí a leštíren tabulového skla. V letech 1753-1897 sklářská huť a hospodářský 
dvůr. Na potoce stékajícím do Bavorska byly brusírny. Po r. 1918 přejmenována na Fuchsovu Huť 
podle zakladatele. Od roku 1945 osada pojmenována podle názvu potoka Bystřice. Za totality 
kasárna, dnes opuštěná. Jihovýchodním směrem zbytky aleje Dubovka v Zapomenutém údolí. 
 
Potvrzení: opis turistické orientace 

 
7. Herzogau 
 
Obec prvně uváděná r. 1270 na sz. svazích Klammerfelsu (848 m), odkud je nádherný výhled do údolí 
Schwarzach. V r. 1579 zde byla postavena sklárna, po mnoha majitelích dostali ves Voithenbergové 
(rod dosud žijící v oblasti). Roku 1937 postaven hotel pro nacisty (prominenty), dnes policejní škola. 
Kostel sv. Anny z r. 1787 byl postaven také rodem Voithenbergů, v interiéru má rokokové zařízení. 
V Herzogau farní dvůr z 18. století a zámek z roku 1891.   
 
Potvrzení: razítko z obce 

 
8. Waldmünchen 
 
Město s 7500 obyvateli (česky Lesní Mnichov). Obec pojmenována po svých zakladatelích – mniších. 
Kolem r. 1000 postaven na ochranu cesty průsmykem hrad, později přestavěný na zámek, dnes 
ubytovna mládeže. V podhradí se rozvíjela osada, která od roku 1072 patřila chamskému markrabství, 
od r. 1270 statut města. Hospodářský růst i těžké zkoušky vyplývaly z polohy na důležité obchodní 
stezce z Norimberku a Řezna do Prahy, za 30-leté války 2x dobytí Švédy. Války o rakouské dědictví 
(1740-48), kdy sem přitáhly oddíly uherských pandurů, připomíná každoročně přírodní divadlo s 200 
účinkujícími. Končí zde též tur. značená cesta z Pasova “Pandursteig“. K církevním památkám patří 
kostel Nejsv. Trojice z poč. 18. stol. a farní kostel sv. Štěpána. Na radnici hraje zvonkohra hymnu 
Bavorského lesa. Pohraniční a Trenckovo muzeum s expozicemi života pandurského plukovníka 
Trencka, policejní a pašerácké historky. Zdravé podnebí dalo vznik klimatickým lázním. Ve městě 
oblíbený aquapark, nedaleko Kerzenfabrik (továrna na svíčky) s volnou prohlídkou. Na náměstí 
Marktplatz v hist. části informační centrum. Severně od města rekreační oblast Perlsee.   
 
Potvrzení: razítko z infocentra 



  

Místo pro Vaše razítka, opisy a poznámky: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

Akce pořádané MO KČT Fénix Brno – Medlánky: 
 
 

 Pochod Medláneckých ježibab 
 

 DEP Českou republikou na kole i pěšky 
 

 EP Léto s Fénixem 
 

 Noční výsadek 
 

 Podzimní medlánecký pochod 
 

 Předvánoční courání okolím Vyškova 
 

 Štěpánský pochod za jesličkami do Vranova 
 

 50 vrcholů Brněnska 
 
 
 
 
 

 


